

УТВЕРЖДЕНО
Приказ отдела по
образованию
Брестского горисполкома
12.01.2023 № 3

ПОЛОЖЕНИЕ

об открытом городском фотоконкурсе «Открытия в объективе»

Способность искусства воздействовать на коллективное сознание и через него изменять мир, поистине чудесна. Фотография стала одним из наиболее актуальных и доступных видов творчества, который позволяет осознать, что такое быть человеком, быть человечным, и начать разговаривать друг с другом на одном языке. Поэтому так важно, когда в фотографии заложен посыл, идея автора, что он хочет сделать для мира, как он может улучшить жизнь вокруг себя.

I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Открытый городской фотоконкурс «Открытия в объективе» (далее – Конкурс) проводится в рамках Года мира и созидания, Республиканской экологической акции «Сцяжынкамі Бацькаўшчыны» с целью поддержки творчества учащихся, создания условий для активизации их деятельности через фотоискусство.

Задачи Конкурса:

способствовать познанию природного, культурного наследия региона через фотоискусство и открытию его для зрителя;

создавать фонд качественных фотоизображений природного и культурного наследия региона;

формировать у молодежи ценностное отношение к историко-культурному, природному наследию страны, а также социальную активность и ответственность.

II. ОРГАНИЗАТОРЫ КОНКУРСА

Организаторами Конкурса являются:

отдел по образованию Брестского городского исполнительного комитета;

государственное учреждение образования «Центр дополнительного образования детей и молодёжи г. Бреста» (далее ГУО «ЦДОДМ»);

при поддержке УК «Брестский областной краеведческий музей».

III. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

К участию в Конкурсе приглашаются учащиеся двух возрастных категорий: 5 – 7 классов; 8 – 11 классов учреждений общего среднего образования, учреждений дополнительного образования, представителей

детских и молодёжных общественных объединений и организаций г. Бреста, учащаяся молодежь до 18 лет.

IV. УСЛОВИЯ КОНКУРСА

На Конкурс принимаются авторские фотографии по следующим номинациям:

«Пейзажи родной земли» - фотографии природы Республики Беларусь, города Бреста и окрестностей;

«Растительный мир родной земли» - фотографии растительного мира города Бреста и окрестностей, исключение – комнатные растения;

«Животный мир родной земли» - фотографии животного мира города Бреста и окрестностей, исключение – домашние животные;

«Макросъемка» - фотографии объектов природы в специальном режиме фотоаппарата, при котором изображаемые объекты снимаются в масштабе 1:10 или крупнее.

Фотографии, выполненные плёночными или цифровыми фотоаппаратами, участники предоставляют в печатном виде (минимальный размер 20x30) и формате JPEG (оригинал фотоснимка). Серия снимков в одной номинации, объединенная общей тематикой, рассматривается как одна работа. Фотографии, распечатанные на цветном принтере для участия в Конкурсе не допускаются.

Фотоработы сопровождаются печатной аннотацией, прикрепленной к обратной стороне фотографии, с указанием наименования работы, места, времени и обстоятельств съёмки, а также фамилии и имени автора, учреждения образования, класса, руководителя (Ф.И.О. полностью, должность, тел.).

Каждое учреждение образования подает одну общую заявку на участие в Конкурсе. От одного автора предоставляется не более одной работы в каждой номинации, всего от учреждения не более 6 конкурсных работ. Увеличение количества работ или участников возможно по согласованию с организаторами Конкурса.

Работы принимаются с 20 января по 20 февраля 2023 года в отделе туристско-краеведческой и эколого-биологической работы ГУО «ЦДОДМ» по адресу: г. Брест, пр-кт Машерова, 92/1. Форма заявки прилагается.

Конкурсные работы не рецензируются и не возвращаются. Организаторы оставляют за собой право использовать фотоматериал для подготовки выставок, направлять работы для участия в областных, республиканских фотоконкурсах, сохраняя авторство работы.

V. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ:

соответствие заданной теме и положению Конкурса;

оригинальность сюжета,
креативность композиции и подачи;
техническое исполнение (композиция, цветовое решение, яркость, контраст);
общее художественное впечатление.

VI. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Подведение итогов Конкурса проводится в двух возрастных категориях по каждой номинации в отдельности.

Победители награждаются дипломами I, II, III степеней отдела по образованию Брестского горисполкома.

Предусматриваются поощрительные дипломы:

«Лучшая макросъемка» – сложная организация мира, который трудно увидеть невооруженным глазом;

«Лучший фотоколлаж» – создание живописных произведений путем соединения в одной картине нескольких фотоизображений, иногда даже не связанных между собой по стилю и содержанию;

лучшие снимки на тему:

«Магия стихии» – природные явления во всем их многообразии и красоте: бури и грозы, метели и снегопады, кадры, наполненные динамикой и мощной энергией природы;

«Заповедные богатства природы» – величие и красота дикой природы, многообразие животного мира и мира птиц, дары природы Беларуси.

По решению жюри, участники, набравшие наибольшее количество голосов по итогам зрительского голосования, награждаются дипломами зрительских симпатий.

Жюри имеет право присудить не все места, в одной номинации возможно несколько одинаковых призовых мест.

Решение жюри является окончательным и не подлежит пересмотру.

VII. ФИНАНСИРОВАНИЕ КОНКУРСА

Финансирование Конкурса проводится за счет ассигнований отдела по образованию Брестского городского исполнительного комитета, предусмотренных на проведение городских централизованных мероприятий в 2023 году.

Для поощрения победителей могут привлекаться иные средства в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь.

Заместитель директора государственного
учреждения образования «Центр
дополнительного образования
детей и молодежи г. Бреста»

С.В.Клундук

Заявка
на участие в открытом городском фотоконкурсе «Открытия в объективе»

№ п/п	Номинация	Наименование работы	ФИО автора, УО, класс	ФИО, должность руководителя	Контактный тел.

Директор

подпись, печать